Es aquella figura geométrica que se forma al unir lado EF, el poligono est a un solo lado; si se-

tres 0 mas puntos no colineales de un mismo plano guimos analizando, para todos los lados ocu-
mediante segmentos de recta, limitando una unica rre lo mismo, entonces el poligono es convexo.
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b) Poligono no convexo o céncavo
1. Elementos de un poligono Es aquel poligono en el que al trazar al menos
Vértices: A, B,C,D,E,E G una recta que contenga a uno de sus lados, el
Lados: AB,BC,CD, DE,EF.FG.GA poligono se encontrard ubicado a ambos lados
de la recta. En la figura, la recta < contiene al
lado BC, y el poligono estd ubicado a un lado
delarecta M, pero cuando trazamos la recta M
que contiene al lado HI, el poligono estd ubi-
cado a ambos lados de la recta M, entonces el
poligono es no convexo o céncavo.

2. Notacion
Poligono ABCDEFG

3. Elementos asociados a los poligonos
% Medidas de los dngulos interiores: o , o, ,,

0,0, 0,0, SEGUN LA MEDIDA DE SUS ANGULOS
% Medidas de los dngulos exteriores: B, B, B,, : 1. Poligono equiangulo
PpBoBeB, Es aquel poligono que tiene la medida de todos

sus angulos iguales y, como consecuencia, sus

i i angulos exteriores también lo son. En la figura,

CLASIFICACION DE LOS POLIGONOS todos los angulos interiores del poligono son de

1. Segun su region interior igual medida, entonces el poligono es equiangulo.
a) Poligono convexo

Es aquel poligono en el que al trazar una recta

que contenga a cualquiera de sus lados, el po-

ligono se ubicard a un solo lado de dicha recta.

En la figura, & contiene al lado AH, y el po-

ligono estd ubicado a un lado de la recta. Lo

mismo ocurre con la recta M que contiene al




2. Poligono equilatero 10 Decégono
Es aquel poligono que tiene todos sus lados de T Undeca Toca
igual longitud. En la figura, todos los lados son de ndecagono o endecagono
longitud «a», entonces el poligono es equilatero. 12 Dodecdgono
15 Pentadecagono
20 Icosagono

PROPIEDADES PARA POLIGONOS DE N LA-

DOS
1. Suma de las medidas de los angulos inte-
riores
SEGUN EL NUMERO DE LADOS
S £, =180°(n-2)
Numero de . )
lados Nombre 2. Suma de las medidas de los angulos exte-
3 Triangulo riores
4 Cuadrilatero S/, =360°
5 Pentagono
6 Hex4gono 3. Cantidad de diagonales
7 Heptagono
8 Octégono CD= n(n-3)
9 Enedgono o nondgono
Trabajando en clase
Integral : 3. Determina la suma de las medidas de todos los

1. Nombra al poligono mostrado angulos interiores del poligono mostrado.

C F
B E
B G
A H A F
2. Calcula la longitud del perimetro del siguiente Catdlica

poligono equilatero: {4, Calcula «o,

C D : C
6u :




Resolucion:
Nos piden el valor de «x»

9. Calcula la cantidad total de diagonales que se
puede trazar en el poligono mostrado.

Se sabe que SUJ i =180°(n - 2) D
como es un pentagono, n =5 C E
luego: SU i=180°(5 - 2), es decir:
110° + 100° + 120° + x + x = 180°(3)
330° + 2x = 540° B F
2x =210°
x = 105° A G
5. Calcula “x” en la figura 10. Caleula «xo. c
C S
130°
B
B D
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1100 » A E
A D 11. Determina el nimero de lados de un poligono, si

6. Calcula «x» si el poligono es equiangulo. se sabe que tiene 12 dngulos interiores.

UNI

12. Calcula el numero de lados de un poligono, si se
sabe que la suma de las medidas de sus angulos
interiores es 1800°.

Resolucion:

Nos piden niimero de lados: «n»
Dato: SZ;, =1800°

Luego:

S/, =180°(n-2)

1860° = 180° (n-2)

10=n-2

12 =n

.. el poligono tiene 12 lados.

7. Calcula la suma de las medidas de los angulos in-
teriores de un octogono.

UNMSM

8. Calcula la cantidad total de diagonales que se
pueden trazar en el poligono mostrado.
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C D
13. Calcula el nimero de lados de un poligono, si se
sabe que la suma de las medidas de sus angulos
B E interiores es 720°.
14. Calcula «x» si los poligonos mostrados tienen el
y A F mismo perimetro.
Resolucion: 120 «
Nos piden la cantidad total de diagonales. B: o :C p———¢
ND < n(n-3)
2
® ® N R
Como el poligono es un hexagono, n = 6
6(6-3 .
Luego ND = ( )»NDzﬁ — ND=9 °
2 A D M S



